


1. CbopmynupyHTe TeOpeMY, KOTOPYIO Mbl [OKa3aJIH.

2. BeiziesinuTe yc/10BHe U 3aKJ/JII0YEeHHUE TeOpeMBI.

3. K xakuM ¢purypam npuMeHHMa Teopema?

4. ChopMynupyiiTe TEOpEMY CO CJIOBAMH «ECJIH ..., TO...».

/Jlano: AABC
Jlokasatb: LA + LB + LC = 180° B

[lnaH fokasaTeNnbCTBAa TEOPEMBL.

1. Yepes ofHy U3 BepIIKH TPeYyroJbHUKa
IIPOBECTH NPSAMYIO, NapaljIeJIbHYI0
IPOTHBOJIEXKALLEH CTOPOHE.

2. lokasaTb paBeHCTBO HaKpeCT Jie;Kall[UX YIJIOB.

3. 3anucaTh CyMMY YIJIOB IPH BEpIIUHE
pa3sBepHyTOro yIja 4
Y BBIPa3UTb MX Yepes YIJIbl TPeyroJibHUKa.




el

B + LC = 180° (mo TeopeMe 0 CyMMe YTJIOB
2yronbHEKa) = LC =180° - (LA + LB) = 180° -




Jlaro: A ABC
/Jloka3artb:
LA+ LB+ LC=180

/Jloka3aTeJIbCTBO:!:
1.IIpoBexem BD || AC (axcuoma napaJuiesIbHbIX IPAMBIX).

2..3 = L4 (TakK KaK 3TO HaKpecT Jiexamue yribl npu BD ||
AC u cexymei BC).

3..LA + L ABD = 180° (Tak KaK 3TO OAHOCTOPOHHHUE YTJIbI
npu BD || AC u cexyieii AB).

4, A+ ABD=014+(24+14)=.14+1.2+4+.3=180° Te.
LA+ LB+ LC=180

YTO U TPeOOBaJIOCh JOKA3aTh.



Jlaro: A ABC
/Jloka3artb:
LA+ LB+ LC=180

/Jloka3aTeJIbCTBO:!:

1. ITpogonxum cropony AC u npoBeaeMm CE || AB (akcuoma
napalieJIbHbIX IPSAMBIX).

2. LA =1 (Tak Kak 3TO COOTBETCTBEHHbIe YTJibl NpH AB ||
CE u cexymei AC).
3. LB = L2 (Tak KaK 3T0 HaKpecCT JiexKalue yIisl npH AB ||
CE u cexymeii BC).

4,14+ 1.2+1.3=180%Te. LA+ LB+ LC=180
YTO U TPeOOBaJIOCh JOKA3aTh.



CiezncrBue 2.

CinepncrBue 1. B mo60M N
BHemHUM yroJ TpeyrojbHHKa paBeH

TPEYyTroJIbHHKE BCeE YIJIbl OCTPBbIE,

JI160 ABa yIJia OCTPHIX, a TPETHM CyMMe iByX APyTHX yIJIOB
TYTIOH MM IIPAMOIA. TpeyroJibHUKa, He CMEXHBIX C HUM.

JleiCTBUTEJIBLHO,

IIPAMEHAA J0KAd3dTEJIbCTBO OT

IIDOTUBHOI'O, AOIIYCTHUM, YTO Yy B
TPEYyroJibHHKa TOJIbKO OAHH

OCTPBIH YyT'OJI HJIM BOOOIIE HET
OCTphIX yrioB. Torga y aToro
TPeyroJibHHKa eCTh, 10 KpaiHe:l
Mepe, ABa YIJIa, K&KAbIX U3
KOTOpbIX He MeHbLIe 90°. CyMmMa
3THUX YIJIOB He MeHb1ue 180°. A aTo
HEeBO3MOXKHO, TaK KaK CyMMa Bcex
YyIJIOB TpeyroJibHUKa paBHa 180°.




Teopema mo3BoJifieT KaacCUPUIUPOBATDL TPEYTOJbLHHUKH He
TOJIBKO 110 CTOPOHAM, HO H 110 yIJIaM.

Buj TpeyrosibHUKa

PaBHOCTOpPOHHUH

PaBHOOeApeHHBbIN

PazHocTOpOHHUH

OCTpOyTroJibHbIN

[IpsAMOyTOIbHBIN

He cyuectByeT

TynoyrosibHbIN

He cyiectByeT

<
A
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BUObl TPEYIOJIbHUKOB

MO CTOPOHAM  PA3HOCTOPOHHMUE

PABHOBEAPEHHbIE PABHOCTOPOHHUE

no Yrnam (ece cmopoHbl pasHble) (0se cmopOHbI pasHbl) (ece cmopOHbI pagHsbl)
B B B
OCTPO-
YIONbHbLIE
(ece yenbl ocmpsie)| A A C A G
AB#BC # AC AB = BC AB =BC=AC
LA<IO; LB< IO LC<I'| LA=LC; LB<90° | LA=ZB=ZC= 60"
B B
TYNo- //\\
YIrOJNbHBbIE ST TR
(0duH yzon mynoti) |4 ¢ C
ZB>90° (unu LA >90° LB >90r°
unu ZC>90°)
A A
NnPAMO-
YIONnbHbIE e
(00uH yaon npsimoll) C B C B
ZC=90r LA=4LB =45°
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HaitiTu HeusBecTHBIE YIVIBI TpeyrojibHUKa ABC.




Yemy paBHa cyMMa
BHEIIHUX YIJIOB
TpeyroJibHUuKa?

Bcero y TpeyrojibHHKa eCThb
LIeCTh BHEIIHUX YIJIOB — I10 ABa IPH
KaXK0 BepIIUHe.

Yrb1 KaXKA0H Maphbl paBHBI MEXAY

co60ii (Kak BepTHKaJbHbIE):
L1=14, £2=15, £3=L6.
BHemHu# yroJ TpeyroJbHHUKA paBeH
CyMMe [iByX BHYTPEHHHUX YTJIOB,

He CMEXHBIX C HUM.

[loaToMy £1=£A+2£C, £2=£A+4B,
23=«/B+<C.

OTcrofia cyMMa BHEIIIHHX YIJIOB
TPEYTOoJIbHHKA, B3ATHIX 10 OAHOMY NPH
KaXkZ|0¥ BepIIKHe, paBHa

21+22+£3=£A+2£C+2LA+2£B+2£B+4C
=2(2A+4£B+2£0).

Tak Kak cyMMa YIJI0B

TpeyroJbHHKa paBHa 180° ,To
£A+2£B+24C=180° .3Hauwur,
214+2£2+243=2-180 °=360°

B
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AEZB O

3AMEYAHHE.

Korpa 3agaroT Bonpoc: «4YeMy paBHa cyMMa
BHEIIHHUX YTJIOB TPEYTOJIbHHKa?», Yallje BCEro
MMEIOT B BUAY HMEHHO CyMMY YIJIOB, B3SIThIX
110 OZHOMY NIIPH KaXkA0# BepuiuHe. [losToMy
cJieAyeT YTOYHUTh POPMYJTHPOBKY — HYKHO
HaMTH CyMMY YIJIOB, B3AThIX [10 OZHOMY IIPH
KaXKJ0¥ BepIIMHE WK CyMMY BCeX BHEIIHHX
yriioB. CyMMa Bcex IIECTH BHELIHHX YIJIOB,
COOTBETCTBEHHO, B /iBa pa3a 60JibllIe;
14242423424+ 2£54£6=2(L1+4£2+£3)=

720°



MOXHO JIH

U3MEPHUTD YIJIbI
JII060ro
TPeyroJibHUuKa?

I9TO BOIIPOC-IIYTKa,
T.K. CyllleCTByeT
Bepmynckui
TpeyroJbHUK,
HaxoAsIlHUKCcoA B
ATnaHTHYeCcKOM
OKeaHe MeXAy
bepmyackumu
OCTpOBaMH,
TOCyAapCTBOM
[IyapTo-Puko u
II0JIyOCTPOBOM
daopuna, y
KOTOpOro
HEBO3MOKHO
HU3MEPHUTD YTJIHL.




IlomallHee 3aaaHue.

1. TNpuaymaunTte gpyrue cnocobbl
UTOI ypoka: AoOKa3aTeNbCTBa TeOpPEeMbI O CyMMe
YIO0B TPeyronbHUKa, UCNOonb3ys

YTO HOBOro yaHanu?
creayroLlme YepTexu.

B yem 31O HOBOE
3aKnwyaertca?
oe aTo npumeHseTca?

2. 1. 30-31, N2 227(a), 228(a,B)

3. MoaroTtoBLTE Npe3eHTauuto o
pa3BUTUUN YYEHUSA O TPeyroribHUKax u oo
UCTOPUMN AOKa3aTesNibCTBa TeopeMbl O
CyMMe YrnoB TpeyrofibHuKa
(nutepartypa: I'. U. Mnensep «Uctopusn
MaTeMaTUKM B LLUKONe 5 — 7 Knaccbl») —
3a 2 Hepgenw.



Ne237

Hangurte yrnbl paBHOOeApeHHOro TpeyrosfibHUKa, ecrnv yrosn npu
OCHOBaHuM B AiBa pa3a 6onblue yrna, npoTuBonexaiyero
OCHOBaHMIO.

Hano: A ABC, AB=BC,

L_A B2 pa3a bonblue, 4yem _B. B
Haumu: L_A, LB, L C. X
PeweHue:

1. MNyctb LB =x°. Torga L_A =2x°(no
YCITOBMIO). 2 /z/
| C =2x° (L C= L AKak yrnbl npu X X
OCHOBaHWU paBHOOeAPEHHOro

TpeyronbHUKa).

2. Takkak _A+|_B+L.C=180,TO
X+2X+2x= 180

5x= 180

x=36 .0OTcrona, 2x=72 .

Y o TP | Y . U | r~ _,_,o | | = J 3C°



Ne237
Hangure yrnbl paBHOGeApEeHHOro TpeyrosibHUKa, eCnv oguH 13
ero yrrioB paBeH a) 40°; 6) 100°.

PeweHue:

a) Bo3MOXHbI ABa cnydas.

1 cny4ad ...

2 cnyyad...

6) mosnibko 1 cnyyali: y2os1 100 ...

40

40




CamoctosiTenbHada paboTa

1.0auH u3 yrnos pasHobeapeHHoro 1o OAMH 13 yrnos pasHobeapeHHOro
TpeyronbHUKa paseH 96°. Hanaute  TpeyrosibHuWKa paseH 108°. Hangute

ABa APYruxyrna TpeyroibHUKa. ABa APYruxyrna TpeyrosibHUKa.
2.B TpeyronbHuKe CDE c yrnom E, 2.B TpeyronbHuKe CDE nposeaeHa
paBHbIM 32° , npoBeAeHa buccektpuca CF, LD = 68°,
buccektpuca CF, LCFD =72°. LE=32°. Hanante LCFD.

Hanaute LD.



[MpAMOYronbHbI
N TPeyrosibHUK

TepmuH 2unomeHy3a
rpoucxooum om 2pevyecKo2o
hypoteinsa.

TepmuH kamem ripoucxooum
0om 2pevyecKoz20 criosa
«KaTeToC ».

EBknua ynotpebnan
BbIpaXXeHUSA:

«CTOPOHbI, 3aKnto4atroLlme
NPSAMON Yrony», - ANsl KaTeTOB;

«CTOPOHa, CTArMBatoLlas
NPSMOW yrony», - Ans
rMMNOTEHY3bI.

c =

 AC- kaTtet
« BC —kaTeT
 AB — rmnoTeHy3a



CooTHOLWEeHNA mexay
CTOpPOHaMM U yrrammu
TpeyronbHUKa

B TpeyronbHuke:

1) npoTmB BOrbLLIEN CTOPOHDI

nexuT donbLnK yror;
2) npotume bonbLuero yrna

NeXxXunT donblLlas CTOpoHa.

CnepctBusa 1

B npamoyrosibHom
TpeyroribHUKe rmnoTeHysa
borblle KaTeTa.

CnepctBusa 2

Ecnun goBa yrna
TpeyrosricHMKa paBHbI, TO
TPEeYyronbHUK
paBHODEeOPEHHbIN (NPU3HAK
paBHOOeOpEHHOro
TpeyrosfibHuKa).



Teopema ObpaTHaga Teopema
[aHo AABC, AABC,
(yenosue) | AB'SAC | LACB> L ABC
[lokasaTtenbCcT
BO
(3aKntoueHve) L ACB > AB > AC

L ABC




Teopema

ObpartHas Teopema

(cBOUCTBO (Npmn3Hak
paBHODeOpeHHOr | paBHOOEAPEHHOIO
O TpeyrofibH1Ka) |TpeyroribHuKa)
NaHo AABC, AABC,
[lokasaTtenbCcT
BO
(3aKntoyeHme) LA=LC AB = BC




